

## 2019-2020 List Corrections & Addenda

- Page 7, Item 4361. MARGUERITE SYLVA. Correct catalogue number is **28183**.
- Page 21, Item 1978. FLORENCE AUSTRAL. Incorrect matrix number. **Should** be 2EA 8831 [Courtesy Robert Kay].
- Page 24, Item 1295. LÉON BEYLE and ROSE HEILBRONNER. Catalogue numbers **should** be 034133 / 034134
- Page 27, Item 1955. HERMINE BOSETTI. Matrix number side one is xxB4837, not xxB 7877.
- Page 30, Item 2044. MARINA CAMPANARI. Number **should** be #4410 and **not** #2044.
- Page 40, Item 3391. BIANCA DE CASAS, etc. Catalog number should be 88264, not. 88274.
- Page 43, Item 2901. BERNADETTE DELPRAIT. 2<sup>nd</sup> line. Miarca should be Miarka.
- Page 53, Item 2129. FERVAL. First name is EMMANUEL. [Courtesy Pete Brown.]
- Page 58, Item 2860. MAX GARRISON. Composer side one is Meyer-Helmund.
- Page 59, Item 3338. ELENA GERHART. 2<sup>nd</sup> line. Eliminate 2<sup>nd</sup> “m” of Frühlingstraumm.
- Page 61, Item 3343. ARISTODEMO GIORGINI. Matrix number should be 529e.
- Page 63, Item 2861. JOSEF GROENEN. Matrix numbers should be 3488ar and 3489ar.
- Page 63, Item 3216. CARL GUNTHER. Bad dig “O Komm im Traum. **RECORD IS REMOVED FROM AUCTION.**
- Page 63, Item 1771. ALEKSANDRA GVOZDETSKAYA. Matrix number side one should be 654A.
- Page 64, LILLY HAFGREN-WAAG DINKELA. (**not** HALFGREN)
- Page 64, Item 2955. GEORGE HAMLIN. 1<sup>st</sup> line. KHANE should be KAHNE.
- Page 69, Item 3447. MARIA JERITZA. Matrix number side two is xxB 5779.
- Page 69, Item 2372. KARL JÖRN. Side two should be from TRISTAN and **not** WALKÜRE.
- Page 70, Item 3329. MARCEL JOURNET. I mentioned “Same as preceding listing (#1755)” but there is no preceding #1755. The number **should** be instead **2017** (which is the preceding listing).
- Page 70, Item 2045. (last MARCEL JOURNET listing). The number should instead be 2044.
- Page 74, Item 3303. Singer’s last name is KÖTTRIK and **not** KÖTTER.
- Page 81, Item. 3389. MAX LIPMANN. After 1933 Lipmann was a member of the “Jüdischer Kulturbund” in Frankfurt am Main (1934-37. After the pogrom in 1938 he managed to escape to the U.S. where he died in Forest Hills, NY, in 1972. [Information here and a number of other corrections courtesy of Axel Weggen.]
- Page 84, Item 3629. LUCILLE MARCEL. Matrix number should be 15090b.
- Page 97, Item 4266. MARIA OLSCEWSKA. Matrix number on side two should be 682 av.
- Page 97, Item 3228. MARIA OLSCEWSKA. Matrix number on side two should be 754av.
- Page 99, Item 2212. ANTONIO PAOLI. Title **should** be RIGOLETTO: La donna è mobile and matrix number **should** be 1181ah (not 1811ah). [Courtesy for Paoli corrections Paul Steinson.]
- Page 99, Item 2268. ANTONIO PAOLI. Title **should** be ANDREA CHENIER: Si, fui soldato.
- Page 110, Item 1817. HELENA RUSZKOWSKA. There is a warp that could well cause tracking problems for the first inch or so. **RECORD IS REMOVED FROM AUCTION.**
- Page 111, Item 1917. MARIO SAMMARCO. Catalog number should be 88320, **not** 88316.
- Page 112, Item 1861. Singer is HEINRICH REHKEMPER and **not** THEODOR SCHEIDL.
- Page 115, Item 3450. ELISABETH SCHUMANN. HÄNSEL UND GRETEL is cat. no. 76528 (matrix xxB 6379) and ZAUBERFLÖTE is cat. no. 76729 (matrix xxB 6382).
- Page 117, Item 3350. RENATA SCOTTO. 2<sup>nd</sup> line. Qual guard oil should be Quel guardo il
- Page 118, Item 2174. MAURICE SENS. Listing error. Sens appears **only** on the *Lakmé* side. Singer on side two (*Sigurd*) is MARIUS CORPAIT (i.e. **not** Sens). Also bottom line of Sens sides should be **Esprits** rather than Expris.
- Page 174, Item 52287. ROSA PONSELLE. Item listing number *should* be instead **#5287**